
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Esquadra 42 de Carnide, no Bairro Novo, está encerrada desde outubro de 2019 por falta de

condições de saneamento, após indicação da delegada de saúde pública devido a problemas de

higiene e saneamento. O seu efetivo, composto por cerca de 70 agentes da PSP, foi transferido

para a Esquadra do Bairro Padre Cruz.

Os problemas desta esquadra são há muito conhecidos, sem que tenha havido qualquer

intervenção por parte do Governo no sentido da sua resolução, por forma a dotar este

equipamento das condições adequadas para os agentes e para os cidadãos que ali recorrem.

Entre várias iniciativas promovidas com vista à reabertura da esquadra, no dia 17 de janeiro de

2020 realizou-se uma concentração à porta do equipamento e, momentos antes, o Governo terá

adiantado que pretende construir uma esquadra de raiz, por ser impossível reabrir a atual sem

uma obra de fundo.

Recorde-se que desde 2012, como resultado da reorganização do dispositivo de esquadras na

cidade de Lisboa, já encerram 14 esquadras, sem que a esses encerramentos tenha

correspondido um aumento do policiamento de proximidade, o que se traduz num sentimento de

insegurança por parte das populações.

Saliente-se também que a Esquadra 42 é um equipamento fundamental pelo imprescindível

trabalho de proximidade que presta, para garantir a segurança das pessoas e bens, sendo a

única com sala de apoio à vítima em Carnide

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito a S. Ex.ª O

Presidente da Assembleia da República que remeta ao Governo a seguinte pergunta, para que

o Ministério da Administração Interna possa prestar os seguintes esclarecimentos:

1. Qual a razão para a Esquadra 42 de Carnide não ter tido obras de requalificação, apesar de

os problemas serem evidentes e comprometerem o seu adequado funcionamento?



2. Que diligências tomou o Governo, junto da Câmara Municipal de Lisboa e da Junta de

Freguesia de Carnide, no sentido da resolução do encerramento da Esquadra 42 de Carnide?

3. A possibilidade de construção de uma nova esquadra foi devidamente discutida com a

Câmara Municipal de Lisboa e a Junta de Freguesia de Carnide?

4. Que medidas vão ser implementadas no imediato, até que a Esquadra 42 reabra ou seja

construída uma nova?

5. Qual a data prevista para a reabertura da Esquadra 42 no seguimento da requalificação das

suas instalações ou da construção de um novo equipamento?

6. Prevê o Governo proceder à reabertura de alguma esquadra encerrada desde 2012 em

Lisboa?

7. Está previsto o encerramento de mais alguma esquadra em Lisboa?

Palácio de São Bento, 19 de fevereiro de 2020

Deputado(a)s

MARIANA SILVA(PEV)

JOSÉ LUÍS FERREIRA(PEV)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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